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Οι καιρικές συνθήκες του τέλους του χειμώνα, στο τέλος της πρώτης και στην αρχή της δεύτερης δεκαήμερης

περιόδου του Μαρτίου, τερμάτισαν τις βλαστικές διαδικασίες των φθινοπωρινών καλλιεργειών σε ένα μεγάλο

μέρος των αγροτικών περιοχών της χώρας και υπέβαλαν σε σοβαρή δοκιμασία τις οπωροφόρες καλλιέργειες

που βρίσκονται σε πιο προχωρημένο στάδιο ανάπτυξης. Σε ορισμένες περιοχές της Δακικής Πεδιάδας και στις

νότιες περιοχές (Πλόβντιβ, Στάρα Ζαγόρα, Τσέρπαν) καταγράφηκαν ελάχιστες θερμοκρασίες έως και μείον 6-

7°C, οι οποίες είναι κρίσιμες για ορισμένα από τα οπωροφόρα δέντρα που έχουν εισέλθει στα στάδια της

μπουμπουκιάσματος και της άνθησης – αμυγδαλιά, βερίκοκο και ροδακινιά.
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Στο δεύτερο δεκαπενθήμερο του Μαρτίου προβλέπονται αρνητικές ελάχιστες θερμοκρασίες και αυξημένος

κίνδυνος ζημιάς στα νωπόκαρπα είδη που ανθίζουν νωρίς.

Μέχρι το τέλος της δεύτερης δεκαήμερης περιόδου, οι αγρομετεωρολογικές συνθήκες θα είναι ιδιαίτερα

δυναμικές. Μετά την σύντομη θέρμανση και το λιώσιμο του χιονιού στα μέσα Μαρτίου, προβλέπονται

θερμοκρασίες κάτω από το κανονικό για το δεύτερο μισό της περιόδου, γεγονός που θα αναστείλει την

ανάπτυξη των γεωργικών καλλιεργειών. Εξαιρέσεις αναμένονται στις άκρες νότιες περιοχές, όπου οι μέσες

ημερήσιες θερμοκρασίες θα φτάσουν και θα ξεπεράσουν το βιολογικό ελάχιστο που απαιτείται για τη βλάστηση

των χειμερινών δημητριακών. Στο τέλος του χειμώνα, οι σταθμοί σίτου θα βρίσκονται κυρίως στο στάδιο του

αχυρώνα.

Κατά την επόμενη περίοδο αναμένεται σημαντική βροχόπτωση και αύξηση των αποθεμάτων εδαφικής υγρασίας

στο στρώμα των 100 cm. Στις περισσότερες αγροτικές περιοχές, για τις χειμερινές δημητριακές καλλιέργειες, θα

φτάσουν σε επίπεδα άνω του 90% της χωρητικότητας πεδίου (FC).

Κατά την περίοδο, οι συνθήκες θα είναι ακατάλληλες για την εκτέλεση εποχιακής καλλιεργητικής επεξεργασίας

του εδάφους και για τη σπορά πρώιμων και μεσοπρόωρων ανοιξιάτικων καλλιεργειών. Η πιθανότητα είναι

υψηλή ότι θα χαθούν οι αγροτεχνικές προθεσμίες για τη σπορά ηλίανθου στη Νότια Βουλγαρία, οι οποίες

ξεκινούν στα μέσα Μαρτίου.
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